
São Paulo se prepara para comemorar meio século de observação de aves no Brasil.

A cidade vai sediar, entre os dias 17 e 19 de maio, o 17º Encontro Brasileiro de Observação de Aves. A diversificada programação do evento reflete o crescimento da prática em todo o país. 

	São Paulo sediará uma vibrante feira internacional e um congresso de observação de aves e vida silvestre, com destaque para os temas de conservação da natureza, turismo, educação, arte, ciência e saúde. Com extensa programação, o evento marca a maturidade da observação de aves no Brasil e celebra os 50 anos da fundação do primeiro COA - Clube de Observação e Aves. A programação conta também com a estreia de um documentário - "Eu Passarinho" - produzido pela Terra da Gente, sobre a história da observação de aves no Brasil.

A feira de produtos e serviços será um ponto alto do evento, apresentando inúmeros destinos para observação de aves, além de arte e cultura ligada à natureza. Além disso, haverá um workshop de promoção internacional, iniciativa pioneira de promover o Brasil como um destino global de observação de aves, com presença de celebridades, jornalistas e operadores internacionais,  A EMBRATUR, patrocinadora do evento, participa ativamente do Fórum de Turismo de Observação de Vida Silvestre, com o lançamento de um ebook sobre o birdwatching no Brasil. Sobre o trabalho, explica Leonardo Persi, coordenador de Natureza e Segmentos Especiais da entidade: "é o momento de entender o turismo de observação de aves como um segmento relevante do ecoturismo e com potencial para o turismo internacional nos mercados estratégicos"
	Guto Carvalho, curador do Encontro, destaca: "a observação de aves celebra meio século no Brasil e demonstra a riqueza de um ecossistema de negócios baseado na natureza e na certeza que manter a floresta em pé tem um grande valor para as comunidades locais e o país. Da mesma forma arte, cultura e ciência cidadã estarão presentes na Avistar".
	Entre os convidados internacionais estão Martin Harper, CEO da BirdLIfe International, rede global de ONGs de conservação de aves, Tim Appleton, criador da British Bird Fair, Sebastian di Martino, presidente da Rewild Argentina, Judith Mirembe, pesquisadora e guia de aves em Uganda entre outros.
Povos originários brasileiros estarão representados em uma rica conversa sobre etno-passarinhadas, com Maristela Benites e Luciana Pinheiro. O convidado especial Juan Pablo Culasso vai falar sobre observação de aves inclusiva. 
	Como destaca a organização do evento, nada disso terá importância sem a conservação, um dos temas centrais do Avistar. E o destaque nesse sentido será o lançamento de um artigo da revista Science: "The positive impact of conservation action" (na tradução para o português: O impacto positivo das ações de conservação). Para a pesquisa de nível global, foram analisados 186 estudos, incluindo 665 ensaios, de forma a não limitar a discussão a projetos individuais, abrangendo um período de mais de cem anos de projetos de conservação no nível mundial. Foi avaliado o impacto para a conservação das ações que abordaram pressões diretas sobre a biodiversidade, visam salvaguardar o meio ambiente e promovam a restauração e recuperação de populações e hábitat, em comparação a resultados sem intervenções.  
Nesta mesma linha, cabe destacar a presença de projetos no nível estadual, como o monitoramento realizado pela Fundação Florestal, que têm como foco a avaliação contínua do estado da biodiversidade, em um conjunto de ações fundamentais para permitir a resposta rápida a mudanças no ambiente. 
	O 17º Encontro Brasileiro De Observação de Aves será também o primeiro evento de carbono neutro na área de birdwatching do Brasil, através de uma parceria inédita com a "Compensei", startup de neutralização. Nas palavras de Vilena Silva, CEO da empresa: “estamos realmente animadas em levar ao Avistar a perspectiva de um evento Carbono Neutro". 
	No turismo, um dos destaques será o lançamento do Fórum do Turismo de Observação de Vida Silvestre no Brasil, que tem como objetivo fortalecer as práticas de conservação da natureza e aumentar a visibilidade desse segmento. Além disso, haverá uma feira diversificada, com produtos e serviços de todo o Brasil, incluindo estados como São Paulo, Mato Grosso do Sul, Mato Grosso, Paraná e outros. 
	A parte científica do congresso também promete ser bastante rica, trazendo assuntos e discussões contemporâneas, com centenas de trabalhos apresentados de todo o Brasil. Destacam-se sobretudo as inúmeras contribuições das pesquisadoras mulheres em todo Brasil, resultando em uma programação equilibrada na quantidade de trabalhos apresentados por mulheres e por homens. Serão 149 palestras abordando temas que vão desde a participação da sociedade em ações de conservação até resultados de projetos desenvolvidos em diferentes áreas da zoologia, ecologia e botânica.
	Arte e cultura estarão presentes, com o premiére internacional da obra musical In Extremis, de Alexander Liebermann, na interpretação do Quarteto Cidade de São Paulo. Essa peça musical foi inspirada nos ciclos de vida - hibernação, reprodução, forrageamento (no caso, do esquilo-terrestre-do-ártico), e constitui a primeira de uma série de peças que trazem para a música os ritmos naturais e as alterações do Antropoceno.
Mas as atrações não param por aí: tem Avistar Kids e Ciência Viva - atividades em parceria com o Museu Biológico do instituto Butantan que trazem para a garotada atividades e ciência ao vivo na natureza, conforme explica a Dra. Erika Hingst-Zaher diretora do museu, "é um prazer enorme levar para as crianças a experiência com tantas espécies fascinantes, e a possibilidade de conhecer ao vivo animais da nossa fauna".  


Avistar2024 tem o patrocinio de: 

FAPESP - Fundação de Amparo à Pesquisa Do Estado de São Paulo
EMBRATUR - Empresa Brasileira de turismo
FUNDETUR - Fundação de Desenvolvimento Turístico Mato Grosso do SUL
VERACEL - Veracel Celulose e RPPN Estação Veracel
WIKIAVES - Enciclopédia de Aves Brasileiras
BRAZILIAN BIRDING EXPERTS - Birding Tours 
RESERVA AGUIA BRANCA - Reserva Ecológica Aguia Branca

SERVIÇO

Local - Avenida Prof. Mello Moraes 1677 - 1777 
Campus da USP - Butantã - entre a praça do Relógio e o 
Instituto de Psicologia

data 
17 a 19 de maio 
horários 
de 09 às 18h
Evento gratuito, acesso público

Inscrição é necessária somente para as palestras do Congresso Avistar
Há Alimentação e Estacionamento no local





